(Signaler & system I, ht08: .19, ma 13 oktober)

Slutet narmar sig
Lektionen dgnades mest at exempel pa stoffet fran forra gangen.

Observera att svaret i facit till uppgift 2C2.2.21 inte ar riktigt.

Dels tillkommer 16sningarna y(z) = +1 (som ”forsvinner” om man inte ser
upp nér man dividerar med /1 — y? vid variabelseparationen), dels ar t.ex.
y(x) = sin"';—2 inte en 16sning da /7 < 2 < V37 (da ir ju y'(r) < 0, medan
ckvationens HL &r > 0). Allmént &r sin(%2 + C) bara lsningar till ekvationen
i intervall dar derivatan (dr O eller) har samma tecken som z.

Man far att arcsiny = %2 +C,sa —5 < ”‘; +C <3

Det finns sex typer av losningar till ekvationen:

o y(x)=1,allaz
1 | > Tg .
o y(x) =13 | oin 2 ,dar 0 < xg < V27
in —2—=, |z] <
(1, r < —x
2_ .2 .
e y(z) = {sin~ ?H, —x1 < x < —\/a? — 27, dar 11 > V27
-1, —/r?—2r<ux
(1, T < -1
2 .2
sin TSy <@ < —y/7] = 2n
o y(r) =< —1, —v/1? =21 < x < \Jxi—2m,dirxy, 29 > V27
. xz—xg—i-ﬂ 2
sin ——*—, x5 — 21 < x < Ty
\1, To < T
(1, r < y/x3—2m
2_ .2 .
o y(z) = Sin%, \/x%—27r<x<x2,dar$22\/2ﬁ
L To <

e y(r) =—1,allax
Att de konstanta losningarna kan ”skarvas ihop” med de andra beror precis

som i exempel 4, sid. 15 i boken, pa att a% av HL inte &r kontinuerlig da (hér)
y==+£1.

Forsta ordningens linjara ODE, igen

Vi soker alla funktioner y(z) som uppfyller a1(x)y’ + ao(x)y = g(x),
dar ay(z), ag(x), g(x) ar givna funktioner.
Losningsmetod:
e Dividera med a;(x). Det ger y’ + P(x)y = f(x) (normalform)
Se upp med punkter dar a;(z) =0
e Finn den integrerande faktorn p(x) = e/ P(®)d=
e Multiplicera med den, sa blir ekvationen (u(z)y)’ = p(z)f(z)
e Integrera bada leden.
Det ger y(x) = e~/ P@ de [ o/ P@)de f(3) dy.
Glom inte integrationskonstanten i den sista integralen (i p(z) behdvs ingen)

En explicit 16sning (om man kan 16sa integralerna).



